

Обращение
Президиума Регионального союза «Ивановское областное объединение
организаций профсоюзов» к Губернатору Ивановской области
С.С.Воскресенскому по вопросам, возникшим в связи с режимом
повышенной готовности на территории Ивановской области

Уважаемый Станислав Сергеевич!

Президиум Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» (далее - ИОООП) в дополнение к Обращению от 16.04.2020 обращается к Вам по актуальным вопросам, возникшим в связи с ддящимся на территории Ивановской области режимом повышенной готовности для противодействия распространению коронавирусной инфекции COVID-2019.

1. В сфере здравоохранения

1.1. Ивановская область оказалась в числе субъектов Российской Федерации, в которых прокуратура выявила нарушения при начислении стимулирующих выплат за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией.

В целях защиты прав медицинских работников предлагаем Правительству Ивановской области потребовать от руководителей областных учреждений здравоохранения:

не допускать нарушения прав медицинских работников и иных работников при осуществлении им выплат стимулирующего характера, предусмотренных постановлениями Правительства Ивановской области от 16.04.2020 № 172-п «Об установлении выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам государственных учреждений здравоохранения Ивановской области, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией», от 27.04.2020 № 199-п «Об установлении в 2020 году выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19»;

неукоснительно соблюдать сроки расследования случаев причинения вреда здоровью медицинского работника в связи с развитием у него полученного при исполнении трудовых обязанностей заболевания (синдрома) или осложнения, вызванного новой коронавирусной инфекцией.

1.2. В январе 2020 года Президиум ИОООП по согласованию с Ивановским региональным отделением Фонда социального страхования обращался в Правительство Ивановской области по вопросу создания в Ивановской области центра профессиональной патологии. Отказ Правительства Ивановской области в создании центра (письмо от 20.02.2020 № СВ-1002-1-117) мотивирован низким уровнем профзаболеваний в регионе.

В настоящее время зафиксированы многочисленные случаи заражения медицинских работников коронавирусной инфекции COVID-2019, есть случай смертельного исхода. В соответствии с действующим законодательством каждый случай должен быть расследован как профессиональное заболевание. Процедура расследования (приказ Минздрава России от 31.01.2019 № 36н «Об утверждении Порядка проведения экспертизы связи заболевания с профессией и формы медицинского заключения о наличии или об отсутствии профессионального заболевания») предусматривает направление работника в центр профессиональной патологии. В Ивановской области центр отсутствует, перемещение граждан между субъектами Российской Федерации ограничено режимом повышенной готовности.

В целях защиты интересов медицинских работников, пострадавших в результате инфицирования коронавирусной инфекцией, предлагаем Правительству Ивановской области повторно рассмотреть вопрос о создании в Ивановской области центра профессиональной патологии.

1.3. Указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 № 23-уг «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» (пункт 26.2) в период с 28.03.2020 до снятия режима повышенной готовности приостановлено использование транспортного приложения социальных карт жителей Ивановской области. Это повлекло дополнительные расходы на транспорт у работников учреждений здравоохранения, которые продолжают исполнять свои трудовые обязанности.

Предлагаем Правительству Ивановской области рассмотреть вопрос о возмещении работникам областных учреждений здравоохранения понесенных дополнительных расходов на транспорт в период режима повышенной готовности.

2. В сфере образования

В Ивановской области не решен вопрос о компенсации затрат, возникших у педагогических работников в связи с реализацией образовательных программ при дистанционной форме работы.

Предлагаем Правительству Ивановской области в целях соблюдения прав работников, предусмотренных статьей 188 и частью первой статьи 312.3 Трудового кодекса Российской Федерации, принять нормативный акт, устанавливающий порядок выплаты и размер компенсации за использование личного имущества (использование оборудования и других технических средств, а также расходов, связанных с их использованием) работникам сферы образования, осуществляющим и (или) осуществлявшим трудовую деятельность в период действия режима повышенной готовности на территории Ивановской области, в дистанционном режиме.

3. В сфере социального обеспечения

В Ивановской области зафиксированы случаи заражения коронавирусной инфекцией COVID-2019 социальных работников при исполнении ими должностных обязанностей.

В целях повышения социальной защищенности социальных работников предлагаем Правительству Ивановской области рассмотреть вопрос об установлении дополнительных страховых гарантий в виде региональной единовременной страховой выплаты в случае временной нетрудоспособности, инвалидности, смерти в результате инфицирования коронавирусной инфекцией работникам стационарных государственных учреждений социального обслуживания Ивановской области, стационарных отделений, созданных не в стационарных государственных учреждениях социального обслуживания Ивановской области, оказывающим социальные услуги гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией.

4. В системе оплаты труда работников бюджетной сферы

4.1. В условиях режима повышенной готовности зафиксированы случаи, когда работодатели направляют работников в простой с оплатой в размере 2/3 оклада (например, ОБУЗ «Ивановский областной клинический центр медицинской реабилитации приказом от 30.04.2020 № 79 объявил в мае простой работников обсервационного отделения). Действующая система оплаты труда работников бюджетных учреждений устанавливает низкий размер окладов (должностных окладов). В случае простоя оплата в размере 2/3 оклада существенно снижает доходы работников и не обеспечивает им средств к существованию, а у многих дети.

В 2019-2020 годах отраслевые органы исполнительной государственной власти Ивановской области прорабатывали вопрос об увеличении гарантированной тарифной части зарплаты работников бюджетных учреждений не менее 60 процентов в её общем размере. Предлагаем Правительству Ивановской области, наконец-то, принять решение об увеличении окладов, при этом считаем целесообразным минимальный размер оклада (должностного оклада) установить не ниже минимального размера оплаты труда.

4.2. Указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 № 23-уг запрещено обслуживание посетителей в зданиях учреждений культуры, проведение развлекательных, зрелищных, культурных и других мероприятий. Это повлекло выпадение внебюджетных доходов в учреждениях культуры, которые использовались для оплаты труда.

Предлагаем Правительству Ивановской области выделить денежные средства на сохранение в условиях режима повышенной готовности ранее достигнутого уровня оплаты труда работников сферы культуры.

5. В сфере организации отдыха и оздоровления детей

В 2019 году детским отдыхом и оздоровлением, а также малыми формами досуга было охвачено более 100 тыс. детей.

Режим повышенной готовности приостановил организацию детского отдыха и оздоровления, но ее возобновление остается возможным.

Роспотребнадзор 25.05.2020 утвердил рекомендации по организации работы организаций отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-2019. МР 3.1/2.4.0185-20.

Предлагаем Правительству Ивановской области разработать мероприятия, которые при улучшении эпидемиологической ситуации позволили достичь уровня охвата детским отдыхом не ниже прошлого года. Бюджетные ассигнования на организацию отдыха и оздоровления детей в 2020 году предусмотрены в областном бюджете в размере более 208 млн. рублей.

6. В сфере поддержки предпринимателей и сохранения занятости

6.1. Предлагаем Правительству Ивановской области разработать план по восстановлению экономики региона. По инициативе стороны профсоюзов в областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений создана рабочая группа по вопросам занятости населения, организации и оплаты труда, выработки предложений по мерам поддержки организаций и предпринимателей, пострадавших в условиях режима повышенной готовности в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

6.2. Предлагаем Правительству Ивановской области принять активные меры по сохранению единственного льноперерабатывающего, старейшего градообразующего предприятия Ивановской области, являющегося основой промышленного потенциала г. Приволжск - Яковлевской текстильной мануфактуры, на которой работает около 600 человек.

6.3. В Ивановской области до сих пор не установлены льготы по налогу на имущество организаций, земельному налогу и налогу на имущество физических лиц, предусмотренные абз. 3 п. 2 постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 439 «Об установлении требований к условиям и срокам отсрочки уплаты арендной платы по договорам аренды недвижимого имущества». В соответствии со статьями 372, 387, 399 Налогового кодекса Российской Федерации (часть вторая) льготы по налогу на имущество организаций устанавливаются законом субъекта Российской Федерации, по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.

В целях поддержки арендодателей, предоставивших в соответствии с постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 439, арендаторам из наиболее пострадавших отраслей экономики отсрочку уплаты арендной платы по договорам аренды объектов недвижимого имущества, и тем самым обеспечения условий для сохранения рабочих мест предлагаем Губернатору Ивановской области:

внести в Ивановскую областную Думу законопроект о внесении изменений в Закон Ивановской области от 24.11.2003 № 109-ОЗ «О налоге на имущество организаций», в части установления льгот по налогу на имущество организаций для юридических лиц - собственников объектов недвижимости,;

потребовать от органов местного самоуправления Ивановской области принять нормативные правовые акты об установлении льгот по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - собственников объектов недвижимости,

предоставившим арендаторам из наиболее пострадавших отраслей экономики отсрочку уплаты арендной платы по договорам аренды объектов недвижимого имущества.

7. В сфере поддержки коммунального хозяйства.

В период режима повышенной готовности возросли неплатежи потребителей перед ресурсоснабжающим организациям. Среди неплательщиков учреждения бюджетной сферы. Задерживается возмещение ресурсоснабжающим организациям межтарифной разницы из областного бюджета. Все это существенно ослабляет возможности коммунальных предприятий при подготовке к отопительному сезону.

Предлагаем Правительству Ивановской области обеспечить своевременную оплату коммунальных ресурсов бюджетными организациями Ивановской области, а также своевременное перечисление субсидий ресурсоснабжающим организациям на возмещение межтарифной разницы из областного бюджета.

Председатель ИОООП



А.Н. Мирской